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O s e b n e v e s t i . 

Romunski kralj obiskal kneza Pavla. S 
tržaškim brzovlakom se js pripeljal 1. av
gusta v Ljubljano romunski kralj Karel. 
Iz Ljubljane se je odpeljal h knezu na
mestniku Pavlu na Brdo pri Kranju, kjer 
bo ostal par dni. Z Beda bo odpotoval v 
dvorec Miločer, kjer bo posetil svojo se
stro kraljico Marijo. 

Mašniškl jubilej. 30 letnico mašništva je 
obhajal g. Ivan Atelšek, priljubljeni in de
lavni župnik v Braslovčah.

Dvojni jubilant. G. Pavel Vesenjak, žup
nik na Teharju pri Celju, je zadnje dni 
obhajal 25 letnico mašništva in 50 letnico 
rojstva. Delavnemu dušnemu pastirju k 
dvojnemu jubileju naše častitke! 

Duhovniška vest. Župnija Kamnica pr 
Mariboru je bila podeljena g. Vinku Mun 
da, večletnemu vikarju v mariborski stol 
ni župniji. 

N e s r e č e . 
GROZNA VREMENSKA NESREČA 

ZADELA SPODNJE KRAJE 
Pod zaglavjem »Za gospodarje« objav

ljamo v splošnem, kako huda vremenska 
nesreča je zadela 26. julija razne kraje 
po Sloveniji. Banovinska komisija, ki je 
pregledala prizadete okoliše, je ugotovila, 
da je toča najhujše zabila 3 km široki pas 
od Lisičnega pri Pilštajnu, preko Buč, Pre
laskega in Golobinjeka in je nehala nekje 
v Hrvatskem Zagorju. V omenjenem pasu 
je padala kot orehi debela toča in je skle
stila sa'donosnike ter vinograde tako, da 
ni ostal niti en zelen list in sta ta pridelka 
uničena ne samo za to, ampak tudi za pri



Vsled padca na cesto si zlomil nogo. Av
strijski avto je v Mariboru na križišču 
Aleksandrove ceste in Tomšičevega dre
voreda podrl 43 letnega zidarja Antona 
Kristana s Košakov, ki si je pri padcu na 
trdo cesto zlomil nogo in ima poškodbe na 
glavi. Kristana so prepeljali reševalci v 
bolnišnico. 

Nesreča hlapca. Pri jahanju je padel s 
konja 28 letni hlapec Ivan Dominik iz 
Limbuša pri Mariboru. Pri padcu si je 
zlomil ključnico ter levo nogo in so ga 
prepeljali v mariborsko bolnišnico. 

Konjsko kopito poškodovalo dve osebi. 
Jurja Čeh iz Rogoznice pri Ptuju je konj 
tako brcnil v glavo, da mu je udarec pre
tresel možgane. — Pri Sv. Lovrencu v SI. 
goricah je zadel konj s kopitom Marijo 
Druzovič, 20 letno posestniško hčer, in jo 
je hudo poškodoval. Oba zgoraj omenjena 
se zdravita v bolnišnici v Ptuju. 

Motociklist zadel v voz. Na motornem 
kolesu se je vračal iz Ljutomera v Gornjo 
Radgono mizarski mojster Rudolf Štelcer. 
Pri Noršincih mu je privozil nasproti voz
nik z enovprežnim vozom, ki je vozil po 
napačni strani in je krenil v zadnjem tre
nutku na desno. Pri trčenju je skočila ko
bila na levo pred motociklista in prišlo je 
do trčenja. Pri padcu je dobil Štelcer laž

hodnje leto. Krompir, koruza, ajda in raz
ni drugi pridelki so tako zbiti, da se niti 
ne pozna, kaj da je bilo posejano. Površni 
pregled škode v udarjenih spodnjih krajih 
pravi, da so ti ljudje oškodovani za nad 
pet milijonov dinarjev, ker so ob vse in 
sta jim ostala samo še streha, obleka ter 
živina in še ta brez krme. 

Take vremenske nesreče, kakor je obi
skala obsotelski siromašni narod 26. juli
ja proti večeru, ne pomnijo najstarejši 
ljudje. 

Kmečki narod po bučki, poljski in pod
četrtečki župniji je že sedaj predan po
manjkanju in je nujna pomoč od strani 
vlade in banovine potrebna, sicer bodo 
ljudje čisto obupali. 

Pričakovati jef da bo davčna oblast od
pisala davek, da bo prišla prehrana in da 
bodo kmetje dobili žito in krompir za 
seme. 

Smrtno ponesrečil pri prevažanju lubja. 
Posestnikova sina Štefan Kersnik in nje
gov polbrat Alojz Drvodel iz Prevalj sta 
vozila s Plata suho lubje. Drvodelu je 
spodrsnilo, padel je pod voz in se je tako 
poškodoval, da le kmalu po nesreči umrl. 

« 

je poškodbe, a škoda na motornem kolesu 
znaša 3000 din. 

S poškodovano hrbtenico v bolnišnico. 
Ivan Cvikelj, 39 letni uradnik v rudniku 
Zabukovca pri Žalcu, je padel tako ne
srečno, da si je poškodoval hrbtenico in 
so ga prepeljali v celjsko bolnišnico. 

Tovarniška delavka ob prste na desni 
rold. Stroj je zagrabil v tekstilni tovarni 
Bergmann in drug v Celju 22 letno delav
ko Zofijo Novak iz Lave pri Celju in ji je 
zmečkal vse prste na desni roki. Hudo po
nesrečena se je zatekla v celjsko bolniš
nico. 

Graničar ponesrečil. Na Stolu je pone
srečil 31 letni graničar Cvetko Jovanovič, 
uslužben pri graničarski četi v Kranju. Na 
straži je spodrsnil in padel 25 m globoko. 
S hudimi poškodbami so ga prepeljali v 
ljubljansko vojaško bolnišnico. 

Nesreča žene pekovskega mojstra. S 
trgovskih poslov s Svete Planine se je 
vračala v Zagorje ob Savi žena pekovske
ga mojstra Franca Rosine. V bližini Sla
parjevega posestva je na kameniti stezici 
padla in si je zlomila nogo. 

Avtomobilska nesreča. Iz Ljubljane po
ročajo 30. julija: Na cesti pri Trzinu je 



omenjenega dne popoldne zadel pri obra
ianju z avtomobilom v hišo ob cesti Fer
dinand Hertler, instalater v Kolodvorski 
ulici v Ljubljani. Dobil je hude poškodbe 
po glavi ter rokah in avto je v spodnjem 
delu čisto razbit. Poškodovanega Hertler
ja so reševalci oddali v ljubljansko bol
nišnico. 

Orožnik zginil v Blejskem jezeru. Orož
nik Franc Jugoveta, ki je bil dodeljen čez 
poletje na Bled, se je podal z drugimi to
variši 29. julija kopat v Grajsko kopel. 
Skočil je v vodo, plaval nekaj časa, nato 
pa je naenkrat zginil pod vodo in se ni 
več prikazal. Jugoveta je bil edini med te
daj se kopajočimi tovariši, ki je znal pla
vati. Najbrž ga je zadela v vodi srčna 
kap. 

Mestni uslužbenec utonil. Pri Tomače
vem je utonil pri kopanju v Savi Franc 
Puc, uslužbenec mestne elektrarne ljub
ljanske. Sava je truplo odnesla. Pekovski 
pomočnik Ivan Kaplan je našel na obrežju 
samo obleko smrtno ponesrečenega. 

Razne požarne nesreče. Požarna nesreča 
je hudo zadela v Lehnu pod Ribnico na 
Pohorju posestnika in graditelja orgel Ra
faela Konečnik. Ogenj mu je uničil hišo in 
delavnico, v kateri so zgorele ene orgle, 
en klavir in dva harmonija. — V Jahovici 
pri Planini ob italijanskojugoslovanski 
meji je zanetil udar strele kozolec posest
nika Antona Ziherla. Vžgal se je tudi hlev, 
iz katerega so komaj oteli živino. Zgorelo 
je vse gospodarsko poslopje ter 27 stotov 
sena in trpi pogorelec 80.000 din škode. 
— V Gladomesu pri Slov. Bistrici je zgo
rela 40.000 din vredna domačija posest
niku Ignaciju Rahtelu. — Strela je udari
la v gospodarsko poslopje posestnika An
dreja Fidlerja v Ogorevcu pri Št. Jurju 
ob juž. žel. Z uničenjem poslopja je po
vzročil požar pogorelcu 80.000 din škode. 
— V Prepoljah pri Racah so zanetili otro
ci ogenj, ki je vpepelil gospodarsko po
slopje posestniku Jurju Cestniku. 

Tri hude nesreče v inozemstvu. V veli
kem predmestju Pariza je iztiril 29. juli
ja brzovlak St. Etienne—Pariz radi na

pačno postavljenih kretnic Nesreča je za
htevala 27 mrtvih in 50 ranjenih. Med 
žrtvami je mnogo romarjev, ki so se vra
čali iz Lissiemca in precej otrok, ki so bili 
na povratu s počitnic. — Iz Pariza poro
čajo o drugi nesreči, ki se je zgodila dne 
30. julija v rudniku »Petite Roselle« pri 
Metzu. Izbruh požara je povzročil eksplo
zijo. Ranjenih je bilo 14 rudarjev in od 
teh je eden podlegel poškodbi v bolnišnici. 
V tem rudniku so zaposleni tudi Slovenci. 
— Na morju je zgorel ameriški parnik 
»City of Baltimore«. Na gorečem parniku 
je bilo 158 potnikov, med katerimi je na
stala strašna zmeda. Zgorelo je 16 ljudi, 
50 jih pogrešajo, ostale, ki so poskakali v 
morje, so rešili oni, ki so prihiteli goreči 
ladji na pomoč. 

R a z n e n o v i c e . 
»Domovina« zna strokovnjaško glumiti 

neko nepristransko vlogo, je pa v resnici 
JNS list, prešinjen do kosti in mozga z 
lažisvobodomiselnim, neslovenskim du
hom. To je podeželsko glasilo tistih, ki so 
z vidovdansko ustavo naprtili naši državi 
moreči centralizem in ki so med JNS dik
taturo izvrševali nad našim ljudstvom 
najhujše nasilje. »Domovina« je povse ne
katoliškega duha. V vprašanju konkorda
ta se je postavila na stališče, ki je katoli
ški Cerkvi sovražno. Stališče gospodov 
okoli »Domovine« je tole: Konkordat ni 
koristen, marveč »bo škodoval verskemu 
miru«. »Domovina« torej ne brani pravic 
katoliške Cerkve in katoličanov, marveč 
jemlje v obrambo JNS hujskanje in tiste 
srbske pravoslavne kroge, ki so nasedli 
JNS hujskarijam. List, ki ne brani pra
vic slovenskega ljudstva in njegove vere, 
ne spada v slovensko katoliško hišo! 

»Kmetski list« kaže od tedna do tedna 
se množeče znake zvodenelosti možganov. 
O konkordatu je (28. julija) zapisal, da 
konkordat z vero nima nič opravka. Kaj 
pa je katoliška Cerkev, če ne organizacija 
katoliške vere? Vtis porodne laži se ved
no bolj uveljavlja pri tem listu. Že od svo
jega poroda se imenuje »Kmetski list« 

(»Kmetijski list«), pa nima ne s kmetom 
ne s kmetijstvom opravka, ker je glasilo 
liberalne gospode. Ker je torej z lažni
vostjo obremenjen od rojstva, ni čuda, da 
o katoliški Cerkvi laže, češ, da je kleri
kalna organizacija. 

Bojevniki, še nismo pozabili let, ko je 
bil razmah bojevniške misli po zaslugi po
kojnega delavnega Franca Bonača in umr
lega neutrudljivega predsednika Martina 
Colariča v polnem razmahu. Zopet vas 
pozivamo, da strnete svoje vrste in da po
živite naše bojevniške organizacije. Agilni 
tovariši in organizatorji, ustanavljajte 
skupine bojevnikov, ki so podružnice Zve
ze bojevnikov! Pojasnila in pravila dobite 
pri Zvezi bojevnikov v Ljubljani, Tvrševa 
cesta 99. Tovariši! Potrebno je, da bodo 
29. avgusta, ko bo blagoslovitev temeljne
ga kamna za grob neznanega slovenskega 
vojaka na Brezjah, zbrani tisoči sloven
skih fantov in mož, organizirani v naših 
vrstah! 

Srečna župnija. V Guštanju so bile juli
ja kar tri nove sv. maše. V nedeljo 11. ju
lija sta primicirala Jaroš in Janko Kot
nik. V nedeljo 25. julija je opravil prvo 
sv. daritev g. Viljem Jevšnikar. 

Mariborski teden je bil slovesno otvor jen 
v soboto 31. julija. 

Zaloga smodnika v Kamniškem jarku. 
— Razburjenje v Kamnici. Iz Kamnice pri 
Mariboru smo prejeli: Ko se je pri nas 
zvedelo, da namerava neka mariborska 
tvrdka graditi skladišče smodnika v Kam
niškem jarku, kjer so zelo goste hiše in 
druga poslopja, je nastalo med prebival
stvom splošno razburjenje. Po Kamniškem 



jarku hodi leto in zimo na stotine izlet
nikov in tujcev k Sv. Urbanu, Sv. Križu, 
Sv. Duhu in dalje proti Kozjaku. Skladi
šče smodnika in drugih razstrelilnih snovi 
gotovo pod nobenim pogojem ne spada v 
tako obljuden kraj, kakor je Kamnica. 
Tukaj je vse polno poletnih bivališč Ma
riborčanov, tu so kmetije in viničarije na 
vsaki strani Kamniškega jarka, po kate
rem vozi noč in dan veliko število voz z 
lesom in deželnimi pridelki. Z zgraditvijo 
smodnišnice in skladišča eksplozivnih sno
vi bi se resno in stalno ogrožalo življenje 
prebivalstva in izletnikov. Radi tega resno 
svarimo merodajne činitelje, da prepreči
jo pretečo nevarnost. Prizadeti prebivalci 
so napravili primerne korake pri oblasteh. 

Sanatorij v Mariboru, Gosposka 49, tel. 2358, 
Je najmoderneje urejen zlasti za operacije. Dnev
na oskrba I. razreda Din 120, II. razreda Din 80. 
Hranilne knjižice se vzamejo v račun. Vodja sa
natorija specialist za kirurgijo Dr. Cernlč. 964 

Vpisovanje v enoletni trgovski tečaj »Hermes« 
dnevno. Absolventi z malo maturo imajo poseb
ne ugodnosti. Zahtevajte prospekt! Maribor, 
Zriniskega trg 1. 970 

O b ž a l o v a n j a v r e c f n i 
s l u č a j i . 

SMOLA LAŽIKAFUCINARJA 
Delomržneži poskušajo z vsemi mogoči

mi prevarami ter sleparijami. Človek mora 
biti danes zelo oprezen, da ga ne ©slepari
jo na debelo. 

Česa vsega si ne upajo zločinski goljufi, 
nam kaže primer, ki se je bolj v začetku 
minulega tedna odigral v Slov. Bistrici. 

Iz smeri Konjic sta se pripeljala v av
tomobilu in sta izstopila pred sirotišnico 
v Slov. Bistrici, katero upravljajo šolske 
sestre: moški v preobleki kapucina z dol
go črno brado in civilno oblečen gospod. 

Pozvonila sta in sta se predstavila vra
tarici kot pregledovalca ali revizorja sa
mostanskih knjižnic. Vratarica je hotela 
poklicati prednico in je zapustila čakalni
co. Potegnil je prepih radi par trenutkov 
odprtih vrat in to je bilo usodepolno za 
kapucinarjevo prilepljeno brado. Vratari

ca je pri odhodu skozi vrata videla, kako 
se je umetna kapucinarjeva brada vsled 
prepiha pobesila navzdol in je bil podan 
dokaz, da ta dva človeka ne nameravata 
nič poštenega. 

Odhitela je po prednico in telefonirala 
po orožnike. 

Goljufa sta kmalu sprevidela, da ju je 
spravila umetna kapucinarjeva brada v 
nevaren položaj. Pobegnila sta s toliko na
glico, da je civilist celo pozabil klobuk v 
čakalnici. 

Lopova, ki sta govorila z vratarico slo
vensko, sta se odpeljala v avtomobilu proti 
Ptuju. Nikdo ne zna, kaj sta hotela golju
fa s pregledom samostanske knjižnice. 

* 
Socialni demokrat poneveril 12.000 din 

delavskega denarja. Gradbeni delavci v 
Mariboru so organizirani v precejšnjem 
številu pri »Savezu gradjevinskih radni
ka«, ki je socialistična organizacija. Taj
nik te organizacije je bil Vinko Šerf, ki 
se je svojčas najbolj trudil, da je spravil 
kolikor mogoče veliko delavcev pod socia
listični klobuk. Delavci so plačevali od 
svojih mezd prispevke za organizacijo. Od 
te težko plačane članarine je Šerf porabil 
12.000 din zase in je gradil za ta denar 
malo hišico v Dobravi pri Teznu. Goljufijo 
so mu dokazali iz centrale v Ljubljani, od
koder so poslali revizorja in ta je ugoto
vil poneverbo. Na prijavo je Šerf priznal, 
na kak način je sleparil delavce, ki so itak 
tako slabo plačani, da komaj životarijo. 

Nepošten najditelj. Z dvema bankovce
ma po 500 din je poslal g. Pergler, izde
lovatelj avtokaroserij v Mariboru, klju
čavničarskega vajenca Franca Šrimpfa v 
trgovino. Fantu je med potjo padel denar 
iz žepa. Izgubljeni denar je hitro pobral 
neki kmečki fant, ki se je peljal za Šrimp
fom na kolesu in je zginil. 

Iz šale — smrt. V Ruperčah pri Sv. Mar
jeti ob Pesnici se je kopal v Pesnici mladi 
svet. Med kopalci sta bila 14 letni Feliks 
Lipušek in 15 letni Mirko Mavric. Lipušek, 
ki ni znal plavati, se seve ni upal v 3 m 
globoki tolmun. Mavric je neplavača za

grabil, ga je porinil bolj na globoko in ga 
potunkal pod vodo. Tunkanje je že bilo 
za marsikaterega usodepolno in tudi v tem 
slučaju. Lipušeka ni bilo več iznad vode 
in so ga spravili iz tolmuna kot utopljeni 
ca. Mavric je radi smrtne nesreče pobeg
nil ter se skril, da ga niso mogli takoi 
najti. 

Za nad 2000 din škode so napravili v 
zadnjem času vlomilci po okolici Gornje 
Radgone. 

Beg iz življenja. V Kupetincih se je v 
gozdu obesil 17 letni Jurij Babic, mesarski 
vajenec iz Ljutomera, doma v Selnici ob 
Muri. Iz okoliščin je sklepati, da je to iz
vršil najbrž v nedeljo 25. julija zvečer. 
Našli so ga šele v torek. Izvršil je neke 
nerednosti, pa se je zbal posledic. Znak 
mehkužne moderne vzgoje! 

Po vlomu oškodovan posestnik. V Zg. 
Bistrici pri Slov. Bistrici je bilo od ne
znanca vlomljeno v hišo posestnika Fran
ca Blažič. Z vlomilcem je zginilo orožje, 
tri ure in nekaj gotovine. 

Hitro v rokah pravice. V Gabrovcu pri 
Konjicah je bilo 28. julija vlomljeno v sta
novanje Maksa Vodenik. Vlomilec Karol 
V. je. odnesel raznih predmetov za 5000 din 
in skoro novo obleko, katero je oblekel. Z 
ukradenim blagom se je podal v Arclin 
pri Vojniku, kjer je trgoval na drobno. 
Dne 29. julija se je mudil okradeni Vode
nik v Vojniku in je videl tatu v svoji ob
leki. Zadevo je prijavil celjski policiji, ki 
je uzmoviča aretirala. Prijeti je tudi po
vedal, komu vse je prodal ukradeno robo. 

V kopališču prijet tat. V Ljubljani v 
mestnem kopališču ob Ljubljanici so opa
zovali že dalje časa, da je na delu tat, ki 
izmika kopalcem iz kabin ure, obleko in 
denar. Zadnjo soboto 24. julija je bila v 
kopališču ukradena 800 din vredna ura in 
nato je vzel kopališče pod nadzorstvo de
tektiv. Kmalu je prijel 25 letnega Istrana, 
ki je imel pol aktovke ponarejenih kabin
skih ključev. Ko so ga še natančneje pre
iskali, so dobili v njegovi listnici raznih 
tujih valut za 4000 din in že zgoraj ome
njeno srebrno uro, ki je bila v soboto 



ukradena. Denar, ki so ga odvzeli vlomil
cu, izvira iz tatvin, katere je zagrešil na 
Bledu. 

Smrtonosen sunek v trebuh. V Ljublja
ni na Tržaški cesti je nastal v noči na ne
deljo v neki gostilni pretek. Nekdo je su
nil pred krčmo Vida Bivica, krovca iz 
Medvod, v trebuh, da je padel po pločni
ku. Prepeljali so ga v bolnišnico, kjer je 
izdahnil. 


